



6月份,在养花日历里面是承前启后的阶段,一方面春天花期结束了一批植物,需要好好打理;另一方面,即将度夏或快速生长的植物,也要好好照顾……所以,6月份还是挺忙的,大家不要偷懒。

□ 吴笑文/整理

6月 养花修剪、扦插 立马变大户人家

花期结束后,修剪和追肥

对于花期结束的植物,如果接下来持续高温,最好赶紧剪去残花,过长的枝条剪短,过于茂盛的枝条可以疏一点,保留营养,也让整棵植物更加通风(不容易闷)。剪完之后,对于夏天不会休眠,还会生长的植物,最好撒点缓释肥,奥绿5号之类的,盆面上撒1~3勺即可,能慢慢补充营养,让植株复健。对于不休眠,还要继续开花的植物,修剪后等切口干燥愈合,可以开始浇花多多2号追肥、催花,让它快速开第二波。

休眠的植物做准备

休眠的植物,以多肉、长寿花、蟹爪兰为代表,还有其它植物,如果高温天生长缓慢(不再冒新芽),容



易大面积黄叶,就可能是要进入休眠了,大家要根据自家环境来进行判断。

对于要休眠的植物,除了前面讲的修剪残花、过长、过密枝条外,还要控水+遮阴,多想一些降温、通风的办法,比如放在北向阳台窗台、电风扇、在旁边放水盆降低局部小气温等等。休眠期间,植物的生长迟缓,不需要过多浇水,旱一点还比较安全,也不能施肥,千万不要折腾,折腾得越狠,死得越快。

6月这花要扦插

6月份其实很适合扦插,特别是刚开完花的植物,剪掉开过花的枝条,这种枝条的营养都很好哦,扦插的活力更强,生根也更快了。所以,现在扦插开完花的月季、绣球、栀子、茶花、杜鹃、蓝雪花等等,还是很不错的,用锋利的剪刀剪下开过花的枝条,插在干净的沙土里,放通风位置(不要暴晒),保持卫生、湿润,很快就能生根了。

如果扦插失败,原因有可能是切口感染(修剪切口不平整、有细菌、卫生差、不通风),或者缺水造成的枝条干枯。每家的环境都不一样,大家可以多试几次,总结教训,下次一定会成功。

收种子、播种

6月份也可以收种子了,比如腊梅花、迎春花、苏铁、枇杷等冬季或者早春开花的植物,现在的种子也基本成熟了,还有一些水果的种子(水果核里),也可以收集起来播种。

除了上面说的中大木本植物可以收种子外,4~5月份开花的小草花种子也可以收了,比如多肉的种荚、满天

星、仙客来、石竹花等等,开完花如果没有剪,结的种荚收下来就是种子。

收下的种子也可以进行播种,播种的气温在18~28度之间比较安全,大一点的种子,建议放清水里泡出芽,出芽后芽朝下埋在微微潮湿的盆土里,土壤干燥时喷湿,出芽后开始慢慢增加光照,小苗期间防止暴晒,按时浇水就能长大了。

至于比较小的种子,不需要泡水催芽,把盆土打湿,然后把种子均匀撒上,可覆土也可不覆土(覆土的话薄薄一层),土壤干燥时喷湿,出芽后散光照晒,避免暴晒,及时浇水,保证小芽茁壮成长。

嫁接

6月份可以嫁接的花也很多,首先是腊梅,腊梅有很多品种,不同品种间的嫁接,或者同一品种的嫁接,现在就可以操作了。月季嫁接,以同为蔷薇科属的蔷薇、木香做砧木,嫁接月季棒棒糖、月季老桩、月季盆景造型等,现在可以着手准备了。杏、桃、李树如果结果了(6月后期),也可以进行品种嫁接,同一果类可嫁接不同品种,嫁接成功后1~3年结果。茶花现在也可以嫁接了,还是以茶花(油茶、山茶等抗性强的茶花苗)为砧木,嫁接上不同品种的茶花枝条。杜鹃多是以盆景造型为目的,以本土毛鹃为砧木,嫁接比较丰花的西洋杜鹃,这样抗性强,开花效果好。

三角梅6月份生长旺盛,也可以进行嫁接,恢复更快,多以最常见的玫红老桩为砧木,嫁接不同颜色的新品种,嫁接2个月左右恢复,说不定今年就能看到一树多开的效果。

买葡萄苗几年的最好,怎么栽种?

家中买葡萄苗栽种时,买一年生苗或两年生苗都可以,最好是买一年以上不到两年的小苗栽种,这种苗经过两个花芽分化期,到了第三年更容易结果,生根的速度较快,并且利于修剪定型。不建议买生长年岁较大的葡萄苗,栽种后很难生根,并且到时结果的数量也较少。所以买葡萄苗时最好选年岁小还没成型的。

几年的最好

家中可以购买葡萄苗来栽种,一般情况下,买一年生苗或两年生苗都可以,属买一年以上不到两年的小苗栽种最好,能经过两个花芽分化期,到了第三年更容易结果。如果葡萄苗的生长年岁较大,栽种后很难生根成活,结果的数量也较少,所以在买葡萄苗时最好选年岁小还没成型的。

怎么栽种

1. 栽种时间:葡萄苗在秋季栽种最好,正好有一段时间能缓苗,到了春季就开始旺盛生长了。

2. 准备土壤:葡萄苗在栽种之前要选好合适的土壤,它虽然对土壤的要求不高,但是在肥沃疏松的沙质土壤中生长较好。

3. 挖坑修剪:在土壤中挖出较大的坑,在坑底放入有机肥和尿素作为基肥,之后上面覆盖上一层土壤。将葡萄苗的根系修剪一下,去掉枯根、烂根,留下健康发达的根系,进行消毒后栽种到坑中,填充上土壤压紧,然后往里面浇透水。

4. 养护管理:栽种好后覆土保暖,定期适当浇水保持湿润,保持充足阳光,在开春前注意修剪。

